

# Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXI

nr. 6 817

Vineri,

22 iunie 1979

4 pagini

30 bani



Comunistă Elena Dragotă din secția scularie a Întreprinderii de piese auto din Sibiu, unitatea a II-a, și-a însușit într-un timp scurt meseria de rectificator, realizând S.D.V.-uri dintre cele mai pretențioase

## DIN CRONICA ÎNTECERII SOCIALISTE



Angajați plenar în stimularea întrecere socialistă dedicată celor două mari evenimente din viața patriei, oamenii muncii din orașul Agnita înregistrează noi și semnificative fapte de muncă. Astăzi vă prezentăm F.I.P.A., și I.M.C.A.

### INNOAREA PRODUCȚIEI

Preocupări continue de satisfacerea cât mai deplină a gustului pentru nou, util și frumos al populației în producția de încălziminte, talentații creatori de la cunoscuta întreprindere agnițeană se remarcă din nou. La zi, ponderea producției noi și re-proiectate este de 71 la sută, adică 184 noi modele, avându-se în pregătire încă 80. Au fost expediate colecții de mostre - 159 modele - în scopul prospectării pieții în Austria, Belgia, Danemarca, R.F.G., Olanda, S.U.A. și U.R.S.S., mai ales încălziminte de damă, cisme și sandale. În condițiile în care producția pentru export este de 40 la sută, în prezent se lucrează intens pentru onorarea comenzilor beneficiarilor

din Angola, Liban, S.U.A. și U.R.S.S.

### ÎN CENTRUL ACTIVITĂȚII - PRODUCȚIA PENTRU EXPORT

Producția de export a întreprinderii de mănuiși și ciorapi este apreciată în 14 țări ale globului. Partenerii, revin an de an cu noi comenzi, din Anglia, Algeria, Cehoslovacia, Franța, R.F.G., S.U.A., U.R.S.S. și multe altele. Din totalul producției 57,4 la sută se livrează la export. Atelierul de creație oferă întotdeauna modele noi. Urmare unui concurs de creație la care au participat toți muncitorii, maistrii și tehnicienii s-au produs aproape 200 noi modele de ciorapi bucle, ciorapi supraelastici în textură jaquard și uni, mănuiși și completuri pentru copii.

### DEPAȘIRI SUBSTANȚIALE ALE ANGAJAMENTELOR

Oamenii muncii de la Întreprinderea de mănuiși și ciorapi Agnita au realizat capacitatea de mobilizare și au găsit noi și eficiente căi de depășire a angajamentelor în întrecerea socialistă. Rezultatele la zi sînt remarcabile: la producția netă - angajament anual 3100 mii lei valută, realizat 3350 mii lei; la producția marfă - angajament 4600 mii lei, realizat 3130 mii lei; la producția fizică - angajament 400 mii perechi, realizat 250 mii perechi, iar la productivitatea netă a muncii - 2037 lei pe angajat față de angajamentul anual de 1430 lei. La beneficiu depășirea însumează 1020 mii lei. S-au economisit 4 megawați energie electrică și 36 tone combustibil.

LUCIAN JIMBUN

## LA SĂRBĂTOAREA ȚĂRII prinosul muncii noastre avîntate

### Oameni și fapte la „Balanța” II

„Balanța” II, sau H. P., sau, de cîteva luni încoace, noua fabrică de elemente hidropneumatice din Sibiu. Fabrică și nu secție! Locul în care s-a asimilat într-un scurt răstimp una din tehnicile de vîrf ale industriei românești și, prin aceasta, unitate reprezentativă în constelația marilor și modernelor unități industriale din țară. Dar despre importanța ei s-a mai scris în ziarul nostru. (O paranteză se impune, totuși: întrebînd de numărul beneficiarilor săi, ing.

Nicolae Ebinică mi-a răspuns pe jumătate în glumă, jumătate în serios: „Scrieți cît vreți că nu greșiți! În fond nu există întreprindere din țară care să nu consume elemente H. P.”).

Am vizitat această cocheta unitate, din nou, în preajma apropiatului 23 August, adică într-un moment de înaltă semnificație pentru toți oamenii muncii de pe această modernă platformă a construcției de mașini. Cîte n-ar fi de spus? În primul rînd, întreg colectivul de muncă al fabricii se arată ferm hotărît să sporească producția de elemente hidropneumatice pînă în pragul cererilor extrem de mari ale economiei naționale.

La atelierul de distribuție, de pildă, asupra căruia am zăbovit mai mult intrucît aici se fabrică elementul hidraulic de comandă,

cererea se cifrează la cca. 10 000 unități echivalente pe lună. Prin-o mobilizare de mare anvergură a tuturor resurselor, atelierul și-a sporit producția de la 2 000 unități echivalente la începutul anului, la aproape 7 000 în prezent, angajamentul comunistilor fiind ca pînă la 23 August să se atingă cel puțin nivelul de 7 500.

Toate privirile, toate voințele sînt însă ațintite către cifra pe care colectivul o so-cotește deopotrivă o sarcină de onoare și o datorie patriotică: 10 000. Cifra aceasta - sîntem, asigurați de maestrul Nicolae Răhăeanu, șeful liniei de distribuție - va deveni o realitate la H. P. pînă la sfîrșitul acestui an. Ceea ce reprezintă, absolut sigur, o strălucită performanță a tuturor celor șase formații de pe linia respectivă.

Cum s-au realizat și se vor realiza toate acestea? Prin osteneală și, mai ales, prin organizare și spirit novator. Întîi, s-au valorificat disponibilitățile de natură extensivă: de 4 luni s-a extins schimbul III pe linia de distribuție, efectul imediat fiind creșterea producției cu peste 40 la sută. Au urmat acțiuni de factură intensivă, vizînd întărirea asistenței tehnice pe

(Continuare în pag. a III-a)  
EMIL DAVID

## Numărătoare inversă în campania de recoltare a păioaselor

Fără îndoială putem afirma că numărătoarea inversă în pregătirea actualei campanii de recoltare a cerealelor păioase a început, lucru dovedit în mare măsură și de strădania lucrătorilor din unitățile de mecanizare a agriculturii de a pune la punct și de a face ultimele revizii la utilajele și mașinile agricole care vor fi angrenate anul acesta

### La zi în agricultură

În campanie. Rîndurile de față își propun să ilustreze cîteva secvențe din febra pregătirilor înregistrate la Sectorul mecanic de întreținere și reparații al I.A.S. Nocrich, coordonat de Friedrich Hommen. Să subliniem deci că la data vizitei noastre în unitate reparațiile și reviziile la utilajele de bază - combinele „Gloria C 12” erau executate în proporție de peste 90 la sută. Important este că fiecare combine i s-a făcut rodajul staționar de 10 ore, operație care condiționează

(Continuare în pag. a III-a)  
NICOLAE IVAN

## 8 FETE

Le-am întîlnit la Nocrich. Mîndre ca Maramureșul și harnice ca albina. Liceene, nu se sfîșesc dejel să pună mînuțele pe sapă ori furcă, făcînd dintr-o parte a vacanței încă o școală. A muncii ogorului care ne hrănește. De la 6 la 19 sînt pe cîmp la întreținerea cul-

### Cronica de-un minut

turilor - sfeclă, gulii sau la furaje. Cîștigă bine, adică își dobîndesc pîinea singure, învățînd ceea ce mamele și tații noștri știau din pruncie: gustul pîinii muncite.

... În august, cînd Ioana, Mariile, Nița, Liana, Elena se vor întoarce în Săliștea Maramureșului vor fi tot mîndre, vor fi arse sănătos de soare și vor fi bucuroase să-și spună că eleganța și-o poartă cu dreptul cîștigat prin muncă.

... Am scris aceste rînduri cu gînd (intristat) îndreptat spre „puiul ori pui-ca mamei” care nu-și lasă curtea. Că face repede... roșu-n gît! (Vald.)

## ACTUALITĂȚI

### Prezență expozițională sibiană la Cluj-Napoca

Talentatul plastician sibian Eugen Tăutu se află din nou la Cluj-Napoca, ca invitat al Uniunii Artiștilor Plastici din R. S. România și al Muzeului de artă din Cluj-Napoca. În perioada 22 iunie - 10 iulie, sălile instituției muzeale a-

mintite vor găzdui o nouă expoziție, în localitate, a reputatului nostru pictor.

### Spectacol folcloric

Aflat într-un turneu în țara noastră, Ansamblul artistic al tineretului din Ungaria va prezenta un spectacol folcloric de cîntece și dansuri populare, luni 25 iunie a.e., ora 17, la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu. Biletele s-au pus în vânzare la agenția teatrală.

### Cenaclul „Fantascienza”

Azi, ora 18, la Casa de cultură a studenților din Sibiu are loc a 9-a ședință de lucru săptămînală a cenaclului „Fantascienza” (literatură de anticipație).

În program: Laborator de creație originală S. F. - lucrarea „Mesajul”. Citește Gabriel Mate, elev la Liceul industrial nr. 2 din Sibiu.

## Ce, cît și mai ales cînd vom face mai mult pentru deplina „punere în drepturi” a Muzeului tehnicii populare?

82 de monumente de arhitectură și tehnică populară, compuse din peste 200 de construcții și un număr de circa 15 000 de obiecte de inventar funcțional, reprezintă cea mai amplă colecție de valori ale patrimoniului muzeal legat direct de civilizația tradițională a poporului român și a naționalităților conlocuitoare, pe care o cunoaștem (mai bine zis ni se pare că o cunoaștem cu adevărat) sub modesta titulatură de „Muzeul tehnicii populare”. Să remarcăm că sub această inscripție de firmă se află o arhivă unică pe plan european privind structura și caracteristicile civilizației tehnice preindustriale, relevînd cu prisosință, între altele, capacitatea de creație tehnică de nivel superior a poporului nostru, înzestrarea deosebită a țărănilor noștri cu virtuți politice. În aceste condiții cei 50 000 de vizitatori înregistrați în ultimul an de

instituția de cultură - număr total nesemnificativ dacă avem în vedere populația județului și aproape inepuizabilul trafic turistic intern și internațional pe care-l cunoaște Sibiu - reclamă mai

### ANCHETĂ CULTURALĂ

multă atenție pentru împlinirea acelei largi accesibilități pe coordonatele instructiv-educative și recreative a publicului de toate vîrstele.

O a doua chestiune de imediată urgență (n.n. măcar acum, după 12 ani de la inaugurare!) este integrarea muzeului în rețeaua turistică națională și internațională ceea ce de fapt înseamnă vizitarea de către grupurile în tranzit prin Sibiu (O.J.T., B.T.T., etc.) a acestui obiectiv de maximă importanță pentru cultura și civilizația populară românească.

că. În fiecare an această problemă a fost pusă în discuția O.J.T. Sibiu, cu prilejul unor analize efectuate. Dar rezultatele întîrzie.

Desigur dacă școala, turismul, organizațiile de tineret și sindicat s-au complăcut în această expectativă, se cade să aducem în fața opiniei publice preocupările colectivului de la Muzeul tehnicii populare pentru ca prin comparație cu ce au întreprins cei mai sus menționați să „facem lumină” asupra cauzelor care facilitează anonimatul public în care se „zbate” această prodigioasă instituție de nivel cultural european și mondial. (N.N. Cei interesați pot citi Cartea de onoare în care proeminente personalități ale vieții politice, economice, științifice și culturale nu se zgîrcesc cu superlativele).

(Continuare în pag. a II-a)  
OCTAVIAN RUSU

# Pentru deplina „punere în drepturi” a Muzeului tehnicii populare

(Urmare din pag. 1)

Deci: Ce a făcut muzeul? 1) În domeniul popularizării: tipărire anuală de afișe color care să asigure o reclama vizuală permanentă, seturi de diapozitive color, seturi de cărți poștale (încă 18 se află sub tipar), pliantul muzeului în trei limbi de circulație internațională, insigna Muzeului tehnicii populare, proiecții stradale de diapozitive color la librăria „Eminescu” emisiuni TV, conferințe ilustrate cu diapozitive color în întreprinderi, secții, ateliere (I.P.A.S., „7 Noiembrie”, Casa corpului didactic etc.), materiale publicate în presa locală și centrală. În domeniul accesului: se află în curs de execuție amenajarea unei parcuri pentru patru autocare și treizeci și două de autoturisme, precum și bucla de întoarcere pentru autobuzul 23; introducerea, din acest an a unui electrocar cu circuit intern, care să asigure pentru grupurile în tranzit o vizită rapidă și eficientă; asfaltarea aleii pietonale pe lângă lacul grădini zoologice — ceea ce permite accesul direct al publicului din zona centrală a parcului „Dumbrava”, amenajarea și eliberarea „Aleii călăreților” — altă cale facilă de acces direct — etc. Diversificarea serviciilor cu caracter cultural-educativ și de agrement: începerea lucrărilor pentru scena de spectacole folclorice amplasată pe lacul din incintă — unde urmează să se desfășoare, cu caracter de stațiune permanentă, principalele manifestări folclorice în aer liber din toate etapele Festivalului național „Cîntarea României” (locale, județene și interjudețene), în principal — adăugându-se astfel funcția de spectacol multiplelor funcții

ale muzeului — deschiderea unui chiosc de răcoritoare cu caracter permanent, organizarea unor ateliere demonstrative ale meșteșugarilor cu vânzare de produse contemporane de artă populară. 2) Ce preconizează să facă muzeul? Punerea în funcțiune a unor instalații hidraulice, eoliene și cu tracțiune animată (încă în acest an), transferarea unui han original din Gorj, cu caracter multifuncțional (servire alimentație publică, organizare de stand cu vânzare de creații contemporane de artă populară și valorificarea materialelor de popularizare ale muzeului), suplimentarea numărului de ambarcațiuni pentru lacul din incintă etc. 3) Cîteva direcții de acțiune referitoare la amplificarea funcțiilor instituției (relatate de Corneliu Bucur, conducătorul unității): Organizarea unei tabere anuale pe profil plastic și tehnic (eventual „minitehnicus”) cu finalizare în expoziții in situ, realizarea, ca element adiacent muzeului, a unui parc al copilului (cu investiții absolute minime) cu scopul atragerii tinerii generații spre muzeu și cu acela al oferirii posibilității adulților de a vizita temeinic fără grabă, obiectivele muzeale, continuarea Colocviului național cu privire la unitatea și continuitatea civilizației și culturii populare românești prin sesiuni bienale care să urmărească investigarea multidisciplinară a fenomenului culturii populare românești în domeniul tehnicii; organizarea unui simpozion pe ideea valorificării resurselor de energie naturală tradițională în sprijinul programului de completare în mod eficient, a potențialului energetic național etc.

Șiile ei. După opinia noastră educația patriotică în școli, de toate gradele (n.n. inclusiv în învățămîntul superior) se desfășoară încă pe coordonate mai puțin eficiente. Elevii și studenții învață limba română, istoria patriei, geografia ei, dar nu se familiarizează și nu își însușesc totem elementele definitorii practice ale culturii și civilizației poporului. Or, tocmai această lacună a programei de învățămînt, atât de fericit completată de muzele etnografice, poate fi eliminată prin efortul minim al realizării unor lecții, cursuri, tocmai în perimetrul acestor muzee. Să amintim aici, sub beneficiul de simplă informație, că, spre exemplu, la Muzeul tehnicii din München, Muzeul tehnicii din Berlin sau „British Museum” expozitiile de pionierat tehnic românesc — și nu sînt puține — se află expuse la loc de cinste. E nevoie oare, pentru a le cunoaște să solicităm serviciile Agenției de turism internațional a O.J.T.?!! Ce trebuie întreprins cu maximă urgență?: editarea unui informator (ghid) turistic complet al Sibului în care Muzeul tehnicii populare să-și găsească locul cuvenit, îmbunătățirea sistemului rutier de semnalizare astfel încît și turiștii neavizați să fie vizual direcționați spre muzeu (culmea! la ora actuală toate indicatoarele și reclamele se află pe „Calea Dumbrăvii”, arteră care trebuie „ghicită” de cei în tranzit prin Sibiu), asigurarea unor diapozitive color mari și panouri de reclamă la aeroport, autogară, gară, hoteluri și puncte turistice și în corelare prelungirea traseului autobuzului 23 pînă la intrarea principală a muzeului.

Cîteva întrebări la care așteptăm răspunsuri concrete și urgente! 1. Consideră O.J.T. Sibiu că poate lipsi din orice itinerar turistic sibian Muzeul tehnicii populare? Dacă nu, ce se va face concret? 2. De ani de zile — deci și în acest an — prin intermediul Comitetului județean U.T.C. — se află în județul Sibiu un mare număr de tineri în tabere și tranzit turistic. Nu se consideră absolut necesară vizitarea muzeului urmată de dezbateri cu specialiști pentru fixarea elementelor esențiale ale inestimabilei valori a culturii și civilizației populare românești? 3. De ce nu vede Inspectoratul școlar județean în această unitate muzeală unicat posibilitatea realizării unor activități de completare sistematică a cunoștințelor elevilor în domeniul fizicii, istoriei, economiei politice, materialismului istoric (n.n. ce dovadă mai convingătoare putem avea pentru a demonstra, cu puterea convingerii faptului material, saltul spectaculos făcut de poporul nostru, sub conducerea partidului în cei 35 de ani de la eliberare?) al literaturii și artelor plastice? 4. Cum se poate explica reținerea (n.n. a se citi, de fapt, obstrucția) Institutului de învățămînt superior (cu facultăți de istorie și profil politehnic) față de transformarea Muzeului tehnicii populare într-un laborator experimental al studenților și cadrelor didactice? 5. Întrebare similară pentru Liceul pedagogic. Nu trebuie să cunoască viitorii dascăli ai satelor, concret, pe „văzute” și „pipăite” excepționala inteligență tehnică a poporului nostru?

Răspunsuri la toate aceste întrebări se așteaptă foarte urgent. Vom fi însă mult mai bucușori, să constatăm măsurile luate.



Prin parcul „Astra” din Sibiu  
Foto: FRED NUSS

## Ne scriu cititorii Unde-i activitatea Casei de cultură din Ocna Sibiului?

Sub acest titlu am primit la redacție o scrisoare, sub semnătura lui Nicolae Ocneanu, în care autorul face o serie de referiri critice la adresa activității ce se desfășoară la Casa de cultură din Ocna Sibiului. Publicăm mai jos-citeva fragmente.

„La Ocna Sibiului, din inițiativa unui grup de cetățeni, în frunte cu dir. adj. a Școlii prof. Irina Balteș a luat ființă un cor mixt, care urmează a fi condus de prof. S. Drăghici, reînnoindu-se astfel o valoroasă tradiție care ca punct culminant concertul dat de corul bărbătesc din localitate, în anul 1906 la o expoziție ce a avut loc la București.

E regretabil faptul că la timpul potrivit în Ocna Sibiului nu a existat un cor care să ne reprezinte la marele Festival național „Cîntarea României” în timp ce în comune mai mici, cu posibilități mai reduse acest lucru s-a realizat. Tov. director al Casei de cultură, Serpi Anatolie, așteptat oare ca inițiativa organizării unui cor în oraș să pornească de la... alămo-

reni? Acest aspect nu ține de activitatea unui director de casă de cultură? Nici la recent înființata formație de dansuri populare tov. Serpi nu s-a aflat printre inițiatori...

... Oare tovarășul director se socotește un funcționar ce stă cu ochii pe ceas pentru a prinde autobuzul de Sibiu?

... Comitetul județean de cultură și educație socialistă cunoaște această situație?

... Cine dorește să verifice exactitatea afirmațiilor de mai sus este invitat să o facă nu pe baza raporturilor din dosare ci pe baza celor ce spun coriștii, dansatorii și inițiatorii mișcării artistice de amatori din Ocna Sibiului”.

## Ce au „spus” florile

Sfîrșit de an școlar. Prilej de bilanț, evaluare a muncii și gânduri pentru viitor.

În sala Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu la marcare publică a împlinirii a 30 de ani de la înființarea primelor detașamente de pionieri și cu ocazia sărbătorii de sfîrșit de an a Școlii generale nr. 15, un bărbat trecut de 40 de ani avea ochii înlăcramați. „De ce plîngi, nene, l-a întrebă o fetiță oacheșă cam de 9-10 ani?” „Știi, eu am fost unul din pionierii de atunci”. Fetița a cugelat o clipă și a spus „Dacă îți pare rău că nu mai ai eravată țî-o dau pe a mea. Eu mai am una”. Omul a zîmbit blajin sub imperiul unor frumoase aduceri aminte și a refuzat-o polițios. Fetița i-a oferit o floare și a plecat. Impresionat l-am întrebă cum se numește. M-a privit lung, parec curios și mi-a răspuns atît de firesc încît a trebuit să-mi fac de lucru cu minile: „Cum mă numesc eu? Nu are nici o importanță. Pe fetița trebuia s-o întrebăți cum o cheamă?” (T.A.)

## Anul Internațional al Copilului Expoziție de pictură și ceramică a pionierilor cîsnădieni

De curînd, a avut loc la Cîsnădie vernisajul unei expoziții de pictură și ceramică a pionierilor care sînt membri ai atelierelor Casei pionierilor și șoimilor patriei din localitate. Expoziția a făcut parte dintre multiplele activități ale pionierilor cîsnădieni înscrise în cadrul acțiunii naționale pionierești „Tot înainte”.

Motto-ul ales de pionieri pentru expoziția lor: „Pacea este o masă mare, mare la care poate să încapă toată lumea”. Ideea de pace i-a determinat pe participanții la expoziție să trimită o solie de pace la Geneva (la expoziția internațională de desene ale copiilor) cu „Trenul prieteniei” reprezentat în lucrările lor. Acest tren al copiilor români va străbate mii de kilometri pînă la destinație și, pretutindeni, pe unde va trece va împărtăși ideea păcii atît de dorită de copii.

În aceste zile, expoziția înfrumusețează vitrinele din centrul orașului nostru. Alături de lucrările micilor pictori au fost expuse și lucrări de ceramică ale pionierilor membri ai atelierului de ceramică. Fiecare cetățean al orașului se oprește pentru o clipă în fața acestor lucrări. Dacă dintre ele îndrăgește fie și numai una singură înseamnă, că solia de pace a noastră, a pionierilor, va ajunge acolo unde dorim.

**CRISTINA BORDEIANU**  
Casa pionierilor și șoimilor patriei Cîsnădie

## Consultații juridice

Cabinetul metodologic de educație juridică, organizează astăzi, 22 iunie 1979, între orele 15,30 și 17,30 la camera 4 din incinta Casei de cultură a sindicatelor Sibiu, consultații juridice acordate de Lucii Popa, jurist la Întreprinderea vici și vinului Sibiu și Nicolae Hămbășan, jurist în cadrul Direcției muncii.

- DUMINICĂ, 24 Iunie**
- 8,30 Gimnastica la domiciliu, 8,40 Tot înainte! 9,25 Șoimii patriei, 9,35 Film serial pentru copii „Săgeata neagră” Episodul 6, 10,00 Viața satului, 11,30 Pentru căminul dumneavoastră, 11,45 Bucuriile muzicii, 12,30 De strajă patriei, 13,00 Telex, 13,05 Album duminical: Umor și muzică, 14,00 Desene animate: Woody, ciocănișoarea buclucășă, 16,10 Film serial „Calvarul” Episodul 1, 17,00 Fotbal: Dinamo București—F.C. Argeș în ultima etapă a campionatului național divizia A, Transmisiune directă de la stadionul Dinamo. În pauză: Sah mat, 18,50 1001 de seri, 19,00 Telex, 19,15 Permanenta redescoperire a României (II), 20,05 Film artistic: „Inamicul tăcut”, Premieră pe țară, Producție a studiourilor engleze, 21,30 Portativ de vară, 21,45 Telex, 21,50
- LUNI, 25 Iunie**
- 16,00 Emisiune în limba maghiară, 18,50 1001 de seri, 19,00 Telex, 19,15 Dosarul energiei, 19,30 Roman foileton: „Poldark”, Episodul 18, 20,20 Publicitate, 20,25 Cadran mondial, 20,45 Mai aveți o întrebare? 21,15 Melodii românești, 21,35 Telex, 21,45
- MARTI, 26 Iunie**
- 9,00 Telex, 10,00 Roman foileton: „Poldark” reluarea episodului 18, 10,50 Publicitate 10,55 Un fapt văzut de aproape, 11,15 În alb și negru, 12,00 Cîntec nou în grai străbun, 12,20 Telex, 17,00 Telex, 17,05 Telex, 17,25 Curs de limbă engleză, 17,45 Din țările socialiste, 17,55 O neobosită exploratoare a vieții, Medalion acad. Ana Aslan, 18,25 Întrebări și răspunsuri, 18,50 1001 de seri, 19,00 Telex, 19,15

- 15,15 La zi în investiții, 15,30 Festivalul național „Cîntarea României”, 19,45 Seară de teatru, Premieră TV, „Fîntîna Blanduziei” de Vasile Alecsandri, 21,05 Meridianele cîntecului, 21,35 Telex, 21,45
- MIERCURI, 27 Iunie**
- 9,00 Telex, 10,00 Teatru TV, „Interludiu” de Andi Andries (reluare), 11,05 România pitorească, 11,25 Șoimii patriei, 11,35 Mîndre-s horile la noi — melodii populare, 11,50 Telex, 11,55
- SĂPTĂMINA TV.1**
- 16,30 Telex, 16,35 Telex, 17,00 Fotbal: Semifinalele „Cupei României”: Steaua—Steagul roșu Brașov și Dinamo—Sportul studentesc, Transmisiuni directe alternative de la Pitesti și București. În pauză: Tragerea pronoeexpres, 18,50 1001 de seri, 19,00 Telex, 19,15 Actiunea „Productivitatea”, 19,30 Noi, femeile! 20,00 Telex, 20,05 Cîntec: Mari cîmești! Arbele cu săgeți, Premieră pe țară, Producție a studiourilor cinematografice italiene, 21,35 Telex, 21,45
- JOI, 28 Iunie**
- 17,00 Telex, 17,05 Telex, 17,25 Curs de limbă rusă, 17,45 La fața locului, Emisiune de informații, reportaje, corespondențe, 17,55 Reportaj pe glob: U.R.S.S. — Vilnius, 18,15 Căsuța poștală TV, 18,35 Film serial pentru copii: „Povestiri din pădurea verde”, Episo-

- 16, 19,00 Telex, 19,15 Angajare, responsabilitate, creație, 19,30 Ora tineretului, 20,20 Teatru scurt „Întimplare la Madrid” Premieră TV, Spectacol preluat de la Teatrul de comedie, 21,15 Ritm și melodie, 21,35 Telex, 21,45
- VINERI, 29 Iunie**
- 9,00 Telex, 10,00 Telex, 10,05 Telex, 10,10 Telex, 10,15 Telex, 10,20 Telex, 10,25 Telex, 10,30 Telex, 10,35 Telex, 10,40 Telex, 10,45 Telex, 10,50 Telex, 10,55 Telex, 11,00 Telex, 11,05 Telex, 11,10 Telex, 11,15 Telex, 11,20 Telex, 11,25 Telex, 11,30 Telex, 11,35 Telex, 11,40 Telex, 11,45 Telex, 11,50 Telex, 11,55 Telex, 12,00 Telex, 12,05 Telex, 12,10 Telex, 12,15 Telex, 12,20 Telex, 12,25 Telex, 12,30 Telex, 12,35 Telex, 12,40 Telex, 12,45 Telex, 12,50 Telex, 12,55 Telex, 13,00 Telex, 13,05 Telex, 13,10 Telex, 13,15 Telex, 13,20 Telex, 13,25 Telex, 13,30 Telex, 13,35 Telex, 13,40 Telex, 13,45 Telex, 13,50 Telex, 13,55 Telex, 14,00 Telex, 14,05 Telex, 14,10 Telex, 14,15 Telex, 14,20 Telex, 14,25 Telex, 14,30 Telex, 14,35 Telex, 14,40 Telex, 14,45 Telex, 14,50 Telex, 14,55 Telex, 15,00 Telex, 15,05 Telex, 15,10 Telex, 15,15 Telex, 15,20 Telex, 15,25 Telex, 15,30 Telex, 15,35 Telex, 15,40 Telex, 15,45 Telex, 15,50 Telex, 15,55 Telex, 16,00 Telex, 16,05 Telex, 16,10 Telex, 16,15 Telex, 16,20 Telex, 16,25 Telex, 16,30 Telex, 16,35 Telex, 16,40 Telex, 16,45 Telex, 16,50 Telex, 16,55 Telex, 17,00 Telex, 17,05 Telex, 17,10 Telex, 17,15 Telex, 17,20 Telex, 17,25 Telex, 17,30 Telex, 17,35 Telex, 17,40 Telex, 17,45 Telex, 17,50 Telex, 17,55 Telex, 18,00 Telex, 18,05 Telex, 18,10 Telex, 18,15 Telex, 18,20 Telex, 18,25 Telex, 18,30 Telex, 18,35 Telex, 18,40 Telex, 18,45 Telex, 18,50 Telex, 18,55 Telex, 19,00 Telex, 19,05 Telex, 19,10 Telex, 19,15 Telex, 19,20 Telex, 19,25 Telex, 19,30 Telex, 19,35 Telex, 19,40 Telex, 19,45 Telex, 19,50 Telex, 19,55 Telex, 20,00 Telex, 20,05 Telex, 20,10 Telex, 20,15 Telex, 20,20 Telex, 20,25 Telex, 20,30 Telex, 20,35 Telex, 20,40 Telex, 20,45 Telex, 20,50 Telex, 20,55 Telex, 21,00 Telex, 21,05 Telex, 21,10 Telex, 21,15 Telex, 21,20 Telex, 21,25 Telex, 21,30 Telex, 21,35 Telex, 21,40 Telex, 21,45 Telex, 21,50 Telex, 21,55 Telex, 22,00 Telex, 22,05 Telex, 22,10 Telex, 22,15 Telex, 22,20 Telex, 22,25 Telex, 22,30 Telex, 22,35 Telex, 22,40 Telex, 22,45 Telex, 22,50 Telex, 22,55 Telex, 23,00 Telex, 23,05 Telex, 23,10 Telex, 23,15 Telex, 23,20 Telex, 23,25 Telex, 23,30 Telex, 23,35 Telex, 23,40 Telex, 23,45 Telex, 23,50 Telex, 23,55 Telex, 24,00 Telex, 24,05 Telex, 24,10 Telex, 24,15 Telex, 24,20 Telex, 24,25 Telex, 24,30 Telex, 24,35 Telex, 24,40 Telex, 24,45 Telex, 24,50 Telex, 24,55 Telex, 25,00 Telex, 25,05 Telex, 25,10 Telex, 25,15 Telex, 25,20 Telex, 25,25 Telex, 25,30 Telex, 25,35 Telex, 25,40 Telex, 25,45 Telex, 25,50 Telex, 25,55 Telex, 26,00 Telex, 26,05 Telex, 26,10 Telex, 26,15 Telex, 26,20 Telex, 26,25 Telex, 26,30 Telex, 26,35 Telex, 26,40 Telex, 26,45 Telex, 26,50 Telex, 26,55 Telex, 27,00 Telex, 27,05 Telex, 27,10 Telex, 27,15 Telex, 27,20 Telex, 27,25 Telex, 27,30 Telex, 27,35 Telex, 27,40 Telex, 27,45 Telex, 27,50 Telex, 27,55 Telex, 28,00 Telex, 28,05 Telex, 28,10 Telex, 28,15 Telex, 28,20 Telex, 28,25 Telex, 28,30 Telex, 28,35 Telex, 28,40 Telex, 28,45 Telex, 28,50 Telex, 28,55 Telex, 29,00 Telex, 29,05 Telex, 29,10 Telex, 29,15 Telex, 29,20 Telex, 29,25 Telex, 29,30 Telex, 29,35 Telex, 29,40 Telex, 29,45 Telex, 29,50 Telex, 29,55 Telex, 30,00 Telex, 30,05 Telex, 30,10 Telex, 30,15 Telex, 30,20 Telex, 30,25 Telex, 30,30 Telex, 30,35 Telex, 30,40 Telex, 30,45 Telex, 30,50 Telex, 30,55 Telex, 31,00 Telex, 31,05 Telex, 31,10 Telex, 31,15 Telex, 31,20 Telex, 31,25 Telex, 31,30 Telex, 31,35 Telex, 31,40 Telex, 31,45 Telex, 31,50 Telex, 31,55 Telex, 32,00 Telex, 32,05 Telex, 32,10 Telex, 32,15 Telex, 32,20 Telex, 32,25 Telex, 32,30 Telex, 32,35 Telex, 32,40 Telex, 32,45 Telex, 32,50 Telex, 32,55 Telex, 33,00 Telex, 33,05 Telex, 33,10 Telex, 33,15 Telex, 33,20 Telex, 33,25 Telex, 33,30 Telex, 33,35 Telex, 33,40 Telex, 33,45 Telex, 33,50 Telex, 33,55 Telex, 34,00 Telex, 34,05 Telex, 34,10 Telex, 34,15 Telex, 34,20 Telex, 34,25 Telex, 34,30 Telex, 34,35 Telex, 34,40 Telex, 34,45 Telex, 34,50 Telex, 34,55 Telex, 35,00 Telex, 35,05 Telex, 35,10 Telex, 35,15 Telex, 35,20 Telex, 35,25 Telex, 35,30 Telex, 35,35 Telex, 35,40 Telex, 35,45 Telex, 35,50 Telex, 35,55 Telex, 36,00 Telex, 36,05 Telex, 36,10 Telex, 36,15 Telex, 36,20 Telex, 36,25 Telex, 36,30 Telex, 36,35 Telex, 36,40 Telex, 36,45 Telex, 36,50 Telex, 36,55 Telex, 37,00 Telex, 37,05 Telex, 37,10 Telex, 37,15 Telex, 37,20 Telex, 37,25 Telex, 37,30 Telex, 37,35 Telex, 37,40 Telex, 37,45 Telex, 37,50 Telex, 37,55 Telex, 38,00 Telex, 38,05 Telex, 38,10 Telex, 38,15 Telex, 38,20 Telex, 38,25 Telex, 38,30 Telex, 38,35 Telex, 38,40 Telex, 38,45 Telex, 38,50 Telex, 38,55 Telex, 39,00 Telex, 39,05 Telex, 39,10 Telex, 39,15 Telex, 39,20 Telex, 39,25 Telex, 39,30 Telex, 39,35 Telex, 39,40 Telex, 39,45 Telex, 39,50 Telex, 39,55 Telex, 40,00 Telex, 40,05 Telex, 40,10 Telex, 40,15 Telex, 40,20 Telex, 40,25 Telex, 40,30 Telex, 40,35 Telex, 40,40 Telex, 40,45 Telex, 40,50 Telex, 40,55 Telex, 41,00 Telex, 41,05 Telex, 41,10 Telex, 41,15 Telex, 41,20 Telex, 41,25 Telex, 41,30 Telex, 41,35 Telex, 41,40 Telex, 41,45 Telex, 41,50 Telex, 41,55 Telex, 42,00 Telex, 42,05 Telex, 42,10 Telex, 42,15 Telex, 42,20 Telex, 42,25 Telex, 42,30 Telex, 42,35 Telex, 42,40 Telex, 42,45 Telex, 42,50 Telex, 42,55 Telex, 43,00 Telex, 43,05 Telex, 43,10 Telex, 43,15 Telex, 43,20 Telex, 43,25 Telex, 43,30 Telex, 43,35 Telex, 43,40 Telex, 43,45 Telex, 43,50 Telex, 43,55 Telex, 44,00 Telex, 44,05 Telex, 44,10 Telex, 44,15 Telex, 44,20 Telex, 44,25 Telex, 44,30 Telex, 44,35 Telex, 44,40 Telex, 44,45 Telex, 44,50 Telex, 44,55 Telex, 45,00 Telex, 45,05 Telex, 45,10 Telex, 45,15 Telex, 45,20 Telex, 45,25 Telex, 45,30 Telex, 45,35 Telex, 45,40 Telex, 45,45 Telex, 45,50 Telex, 45,55 Telex, 46,00 Telex, 46,05 Telex, 46,10 Telex, 46,15 Telex, 46,20 Telex, 46,25 Telex, 46,30 Telex, 46,35 Telex, 46,40 Telex, 46,45 Telex, 46,50 Telex, 46,55 Telex, 47,00 Telex, 47,05 Telex, 47,10 Telex, 47,15 Telex, 47,20 Telex, 47,25 Telex, 47,30 Telex, 47,35 Telex, 47,40 Telex, 47,45 Telex, 47,50 Telex, 47,55 Telex, 48,00 Telex, 48,05 Telex, 48,10 Telex, 48,15 Telex, 48,20 Telex, 48,25 Telex, 48,30 Telex, 48,35 Telex, 48,40 Telex, 48,45 Telex, 48,50 Telex, 48,55 Telex, 49,00 Telex, 49,05 Telex, 49,10 Telex, 49,15 Telex, 49,20 Telex, 49,25 Telex, 49,30 Telex, 49,35 Telex, 49,40 Telex, 49,45 Telex, 49,50 Telex, 49,55 Telex, 50,00 Telex, 50,05 Telex, 50,10 Telex, 50,15 Telex, 50,20 Telex, 50,25 Telex, 50,30 Telex, 50,35 Telex, 50,40 Telex, 50,45 Telex, 50,50 Telex, 50,55 Telex, 51,00 Telex, 51,05 Telex, 51,10 Telex, 51,15 Telex, 51,20 Telex, 51,25 Telex, 51,30 Telex, 51,35 Telex, 51,40 Telex, 51,45 Telex, 51,50 Telex, 51,55 Telex, 52,00 Telex, 52,05 Telex, 52,10 Telex, 52,15 Telex, 52,20 Telex, 52,25 Telex, 52,30 Telex, 52,35 Telex, 52,40 Telex, 52,45 Telex, 52,50 Telex, 52,55 Telex, 53,00 Telex, 53,05 Telex, 53,10 Telex, 53,15 Telex, 53,20 Telex, 53,25 Telex, 53,30 Telex, 53,35 Telex, 53,40 Telex, 53,45 Telex, 53,50 Telex, 53,55 Telex, 54,00 Telex, 54,05 Telex, 54,10 Telex, 54,15 Telex, 54,20 Telex, 54,25 Telex, 54,30 Telex, 54,35 Telex, 54,40 Telex, 54,45 Telex, 54,50 Telex, 54,55 Telex, 55,00 Telex, 55,05 Telex, 55,10 Telex, 55,15 Telex, 55,20 Telex, 55,25 Telex, 55,30 Telex, 55,35 Telex, 55,40 Telex, 55,45 Telex, 55,50 Telex, 55,55 Telex, 56,00 Telex, 56,05 Telex, 56,10 Telex, 56,15 Telex, 56,20 Telex, 56,25 Telex, 56,30 Telex, 56,35 Telex, 56,40 Telex, 56,45 Telex, 56,50 Telex, 56,55 Telex, 57,00 Telex, 57,05 Telex, 57,10 Telex, 57,15 Telex, 57,20 Telex, 57,25 Telex, 57,30 Telex, 57,35 Telex, 57,40 Telex, 57,45 Telex, 57,50 Telex, 57,55 Telex, 58,00 Telex, 58,05 Telex, 58,10 Telex, 58,15 Telex, 58,20 Telex, 58,25 Telex, 58,30 Telex, 58,35 Telex, 58,40 Telex, 58,45 Telex, 58,50 Telex, 58,55 Telex, 59,00 Telex, 59,05 Telex, 59,10 Telex, 59,15 Telex, 59,20 Telex, 59,25 Telex, 59,30 Telex, 59,35 Telex, 59,40 Telex, 59,45 Telex, 59,50 Telex, 59,55 Telex, 60,00 Telex, 60,05 Telex, 60,10 Telex, 60,15 Telex, 60,20 Telex, 60,25 Telex, 60,30 Telex, 60,35 Telex, 60,40 Telex, 60,45 Telex, 60,50 Telex, 60,55 Telex, 61,00 Telex, 61,05 Telex, 61,10 Telex, 61,15 Telex, 61,20 Telex, 61,25 Telex, 61,30 Telex, 61,35 Telex, 61,40 Telex, 61,45 Telex, 61,50 Telex, 61,55 Telex, 62,00 Telex, 62,05 Telex, 62,10 Telex, 62,15 Telex, 62,20 Telex, 62,25 Telex, 62,30 Telex, 62,35 Telex, 62,40 Telex, 62,45 Telex, 62,50 Telex, 62,55 Telex, 63,00 Telex, 63,05 Telex, 63,10 Telex, 63,15 Telex, 63,20 Telex, 63,25 Telex, 63,30 Telex, 63,35 Telex, 63,40 Telex, 63,45 Telex, 63,50 Telex, 63,55 Telex, 64,00 Telex, 64,05 Telex, 64,10 Telex, 64,15 Telex, 64,20 Telex, 64,25 Telex, 64,30 Telex, 64,35 Telex, 64,40 Telex, 64,45 Telex, 64,50 Telex, 64,55 Telex, 65,00 Telex, 65,05 Telex, 65,10 Telex, 65,15 Telex, 65,20 Telex, 65,25 Telex, 65,30 Telex, 65,35 Telex, 65,40 Telex, 65,45 Telex, 65,50 Telex, 65,55 Telex, 66,00 Telex, 66,05 Telex, 66,10 Telex, 66,15 Telex, 66,20 Telex, 66,25 Telex, 66,30 Telex, 66,35 Telex, 66,40 Telex, 66,45 Telex, 66,50 Telex, 66,55 Telex, 67,00 Telex, 67,05 Telex, 67,10 Telex, 67,15 Telex, 67,20 Telex, 67,25 Telex, 67,30 Telex, 67,35 Telex, 67,40 Telex, 67,45 Telex, 67,50 Telex, 67,55 Telex, 68,00 Telex, 68,05 Telex, 68,10 Telex, 68,15 Telex, 68,20 Telex, 68,25 Telex, 68,30 Telex, 68,35 Telex, 68,40 Telex, 68,45 Telex, 68,50 Telex, 68,55 Telex, 69,00 Telex, 69,05 Telex, 69,10 Telex, 69,15 Telex, 69,20 Telex, 69,25 Telex, 69,30 Telex, 69,35 Telex, 69,40 Telex, 69,45 Telex, 69,50 Telex, 69,55 Telex, 70,00 Telex, 70,05 Telex, 70,10 Telex, 70,15 Telex, 70,20 Telex, 70,25 Telex, 70,30 Telex, 70,35 Telex, 70,40 Telex, 70,45 Telex, 70,50 Telex, 70,55 Telex, 71,00 Telex, 71,05 Telex, 71,10 Telex, 71,15 Telex, 71,20 Telex, 71,25 Telex, 71,30 Telex, 71,35 Telex, 71,40 Telex, 71,45 Telex, 71,50 Telex, 71,55 Telex, 72,00 Telex, 72,05 Telex, 72,10 Te

# La „Amylon“, cu 9 zile înaintea „predării la cheie“

Printre cele șase obiective sau capacități planificate a se pune în funcțiune la finele acestei luni se numără și dezvoltarea din cadrul întreprinderii de bere, amidon, glucoză și dextrină Sibiu.

O vizită pe acest șantier ne-a determinat, având în vedere stadiul fizic al lucrărilor, să ne punem întrebarea: **va fi respectat termenul de predare către beneficiar a noii capacități?** „Am făcut aproape tot ce a depins de noi — ne spunea tovarăsa Victoria Budescu, inginerul șef al întreprinderii beneficiare. Am mers până acolo încât am acceptat să primim unele utilaje chiar cu lipsuri, pe care le-am completat noi. Toți, chiar și în aceste condiții, mai sînt câteva probleme dificil de rezolvat în acest scurt termen. Avînd asigurări că vom primi 5 din cele 12 rezervoare palstif de la I.U.C. Făgăraș, credem că vom putea pune parțial în funcțiune la termenul planificat capacitatea.”

Același optimism, ce-l drept mai prudent, îl afișează și ing. Luca Lazăr, directorul Grupului de șantier construcții industriale Sibiu cînd afirmă: „Dacă beneficiarul ne va pune la dispoziție în timp util utilajele restante, noi vom fi în măsură să realizăm stadiile fizice, astfel ca lucrarea să poată fi pusă parțial în funcțiune.”

Deci, optimism de ambele părți, hotărîrea de a se face totul pentru ca noua capacitate să intre în funcțiune. Dincolo de acest optimism ră-

mîn însă cîteva semne de întrebare. Prima condiție este ca utilajele să sosească la timp. Problema este destul de complicată, iar timpul destul de presant. Trei dintre rezervoarele palstif sînt expediate din Făgăraș, dar încă nu au sosit pe șantier, iar celelalte două sînt doar... în lucru. Deși nu condiționează (afirmația aparține ing. Budescu) punerea parțială în funcțiune, mai sînt încă de sosit pe șantier alte 7 asemenea recipiente, 9 pompe tehnologice de la întreprinderea „Technofrig” Cluj, ce vor fi livrate, conform contractului încheiat,

## INVESTIȚII '79

doar în trimestrul IV a.c., unitatea avînd programată producția acestora în ultima parte a anului, sau a două tablouri sinoptice de la întreprinderea de tablouri electrice Alexandria, cu termen de livrare în această lună, tîrziu însă, dacă ne gîndim că ele vor trebui montate și racordate la instalațiile tehnologice.

Cea de-a treia problemă și cea mai dificilă constă în asigurarea utilităților (combustibil și o parte din instalațiile necesare).

Așadar, în situația în care se află această nouă lucrare de investiții, a cărei punere în funcțiune la termen este condiționată de prea mulți factori, ne obligă să ne referim din nou, la grija pentru pregătirea investițiilor și, în special, în ceea ce privește contractarea utilajelor conform cu termenul de punere în funcțiune a obiectivului.

D. MANIȚIU,

# Ce oferiți tinerilor, tovarăși organizatori de turism?

— cu tov. Viorel Mărginean, vicepreședinte al B.T.T. Sibiu —

— Așadar, iată-ne în plin sezon estival. În cadrul activității B.T.T.-ului, taberele de odihnă ocupă un loc prioritar. Ce oferiți tineretului sibian?

— Începînd din luna aceasta în serii de 10—12 zile, avem posibilitatea să trimitem în tabere 1100 tineri, în stațiunile Busteni, Izvorul Mureșului, Piriul Rece, Geoagiu Băi dar și, la Mangalia, Eforie Sud și Costinești.

— Ce este totuși nou în turismul pentru tineret?

— Spre deosebire de anii precedenți, anul acesta majoritatea covârșitoare a excursiilor sînt încadrate în tematică bine definite: „2050 ani de la întemeierea primului stat dac centralizat, unic și independent”; „România socialistă — un vast șantier”; „Pagini de glorie în istoria patriei”; „Lu-

minile socialismului”; „Pe urmele marilor personalități ale culturii românești”. Ele își propun să dezvolte la tineri înalte sentimente de patriotism, de dragoste și prețuire față de tradițiile de luptă, revoluționare, de cultură și civilizație ale poporului român, să asigure cunoașterea realizărilor economico-sociale în anii construcției socialiste, dar și lărgirea orizontului de cunoștințe generale. În anul acesta preconizăm excursii pentru 45 000 tineri. În ce privește turismul extern, avem contractate 13 excursii în Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Polonia, Ungaria și U.R.S.S., pe mai multe itinerarii, în excursii de 4—14 zile.

— Sibienii au fost și rămîn mari și fideli admiratori ai muntelui. Pentru excursiile la

sfișit de săptămînă ce nou-tăți aveți?

— Vom organiza, în luna iulie, faza județeană a acțiunii turistice de masă „Drumete și orientare turistică”, pe traseul Simbăta — Podragu, apoi faza interjudețeană în șapte zone montane din țară, Sibiu fiind reprezentat de patru echipe de băieți și una de fete. Avem în pregătire reeditarea plantului „Traversarea coastei Făgărașului” și „Circuitul M. Cibinului, M. Sebeșului și M. Lotrului”, ediție revăzută și îmbunătățită în urma propunerilor iubitorilor muntelui. În perspectivă intenționăm să edităm acest pliant și în limbile engleză și germană.

— În numele tuturor tinerilor turiști, vă mulțumim.

Interviu consemnat de LUCIAN JIMAN

# Oameni și fapte la „Balanța” II

(Urmare din pag. 1)

schimburi, organizarea întrecerii între formații, măsuri suplimentare de întreținere și deșeură a utilajelor pe liniile tehnologice, fabricarea cu posibilități proprii a unor piese de schimb, dublarea utilajelor din „locurile înguste” cu mașini de prelucrare cu dispozitive specializate pentru operațiile respective. Creșteri suplimentare de producție se vor obține în continuare pe seama policalificării muncitorilor și extinderii polideservirii în toată fabrica.

Am întrebat de frunziși, de oamenii aflați în fruntea acestei oprige curse de autodepășire. Formațiile de prelucrători sînt

cele care... dau tonul, ordinea stabilită pe baza rezultatelor din întrecere, fiind — formațiile lui Nicolae Popa, Marin Ciobanu, Gheorghe Bleoca. Aceasta nu înseamnă că trebuie uitată echipa lui Mihai Popa de la montaj, sau alți și alți oameni harnici, pricepuți, dăruiți trup și suflet tinerii lor fabrici. „Aș pune toate realizările noastre, fără să greșesc, pe seama climatului armonios, de înțelegere și autodepășire ce s-a consolidat de cîțiva ani buni în fabrica noastră” — conchidea în final ing. Nicolae Ebincă. Afir-

mație care, în vorbe frumoase, exprimă o realitate uimitoare: **fabrica realizează aproape 70 la sută din producția binecunoscutei „Balanțe”; numai în ultimii doi ani producția a crescut de cca. 4 ori, în condițiile unui spor de 40 la sută a forței de muncă și fără dotări suplimentare; din 1973 încoace s-au asimilat în fabricație 1400 de tipodimensiuni și scheme noi.**

Ce alte argumente mai pot fi aduse în sprijinul afirmației că la „Balanța” II se muncește bine, cu folosuri la cel mai înalt nivel calitativ? Meritul este exclusiv al oamenilor acestei unități care urcă rapid și sigur drumul consacrării și prestigiului.

## Locomotive electrice puternice și economice

Rețeaua C.F.R. a fost dotată cu 20 locomotive diesel-electrice de 4000 C.P., realizate de industria noastră. Ele au fost reparate depourilor din Craiova, Cluj-Napoca și Iași. Folosirea acestui tip de locomotivă a permis reducerea substanțială a timpului de mers la numeroase trenuri de mare viteză. Așa de pildă, rapidul 26 parcurge distanța Teiuș — Brașov într-un timp mai scurt cu 32 minute, trenul 32 (Episcopia Bihor — Brașov) — cu 50 de minute, trenul accelerat 421 (Brașov — Oradea) — cu 15 minute. Noile locomotive sînt în același timp mai economice. Dispunînd de instalații de încălzit electrice, iarna se renunță la vagonul de încălzit la trenurile de călători. Experiența de pînă acum, înregistrată pe secțiunea Craiova — Pitești la trenurile de marfă cu E.D.E. de 4000 C.P., a arătat că se înregistrează o economie de 8,6 la sută la consumul specific de combustibil față de trenurile remorcate de E.D.E. de 2100 C.P.

(Urmare din pag. 1)

funcționarea optimă în perioada exploatarei. „Ceea ce a stat în mod deosebit în atenția noastră — precizează F. Hommen, este asigurarea necesarului de piese de schimb. Dincolo de faptul că am încercat să completăm inventarul de piese de schimb mai solicitate, ne-am preocupat să le realizăm parțial chiar la noi în atelier. Rețineți dacă vreți o noutate pe care o vom aplica în campania acestui an pentru remedierea operativă a defecțiunilor accidentale, în scopul scurtării timpului de imobilizare neproductivă a combinei — înlocuirea ansamblului complet din care face parte piesa defectă (cutie de

## La zi în agricultură

viteză, ambreiaj, transmisie finală etc.). Aceste ansamble le-am realizat în atelierele sectorului nostru din piese de schimb noi, recondiționate sau făcute de noi.”

Paralel cu combinele au fost reparate și revizuite și utilajele auxiliare — mașinile de balotat paie, mijloacele de transport, asigurîndu-se astfel o mai mare operativitate în eliberarea terenurilor și însămintarea lor imediată cu culturi duble acolo unde este cazul. De asemenea, pentru înlăturarea urgentă a defecțiunilor și pentru a facilita o cit mai bună utilizare a fondului de timp unele dintre a-

cestea vor fi rezolvate operativ chiar în timp de către o echipă specială de intervenții dotată cu un auto-atelier.

Așadar, amintind în acest context că mecanizatorii care vor deservi combinele „Gloria” au fost instruiți la Casa agronomului din comuna Tirnava, putem conchizi că la Noerich se așteaptă doar semnalul specialiștilor pentru a intra în lanuri.

## Dincolo de... „foto-critică”:

# În întreprinderi — economii de metal, în depozite — risipă!



Priviți imaginea de mai sus, surprinsă într-un depozit, n-are importanță care, intrucit ea reprezintă imaginea tipică a risipei. A risipi de metal, în cazul de față, pe care țara îl importă cu bani grei și la elaborarea căruia se consumă milioane de megawați oră energie electrică. Adevărurile acestea le-au înțeles mai bine oamenii muncii din întreprinderile județului, care în acest cîcinal au economisit peste 6500 tone metal. Cum? În primul rînd prin creșterea gradului de valorificare. În consecință, valoarea producției realizată dintr-o tonă de metal a crescut de la 21,1 mii lei în 1974 la 50,6 mii lei în 1978 și respectiv 69,7 mii lei în primul trimestru al anului. Vasăzică, mai mult decît o triplare

a valorii la tona de metal prelucrată! Cum s-a reușit aceasta? Prin eforturi stăruitoare de re-proiectare și modernizare a produselor, de îmbunătățire a tehnologiilor, de reducere a procentului de rebut, de înlocuire a materialelor supradimensionate, de folosire a înlocuitorilor și multe alte căi în arsenalul oricărui bun gospodar. Sigur, ne stau la îndemînă nenumărate exemple: „Independența” — re-proiectarea schimbătoarelor de căldură — economie 22 tone metal; „Balanța” — la bascula pod pentru vehicule rutiere de 50 tone — ec. 0,76 tone/buc; I. M. Mîrșa — la platforma și obloanele de la R.M. 7 — ec. 350 tone/an; „Automecanica” Mediaș — la autotrenul frigorific 12 AF 3 — ec. 331 tone/an etc.

Trebuie să accentuăm, însă că, la nivelul județului n-am epuizat rezervele, că mai producem încă utilaje și instalații la care consumul specific de metal este mai mare decît în țările cu industrie dezvoltată, că mai folosim materiale supradimensionate (pe bază de derogări), în sfișit că nu întotdeauna folosim cele mai economice tehnologii de prelucrare. Toate aceste neajunsuri sînt cunoscute și avute în vedere în analizele care se întreprind în fiecare unitate, ca și luarea tuturor măsurilor cuvenite: întărirea disciplinei tehnologice, aplicarea metodelor moderne de urmărire a costurilor, antrenarea tuturor cadrelor tehnico-ingenerești la efortul de promovare a progresului tehnic, de înnoire și modernizare. Ce ne facem însă cu unele depozite sau șantiere unde, știm bine, metalul este aruncat la voia întâmplării, risipit, îngropat în pămînt? Pînă cînd vom mai tolera indiferență și proastă gospodărire alături de eforturi organizate și planificate de folosirea fiecărui gram de metal?

...Priviți din nou imaginea alăturată. Nu este o simplă „foto-critică”, ci o expresie tipică a risipei, a lipsei de conștiință și responsabilitate în chivernisirea averii comune. Este cu siguranță cazul să facem din eradicarea acestui fenomen o chestiune care ține de URGENTĂ!

## Vesti din Dumbrăveni

### Edilitare

Au fost modernizate străzile Pandurilor și Nicolae Bălcescu, s-au realizat trotuare pe str. Dobrogeanu Gherea și parțial pe str. Recoltei și Cloșca. În întregul oraș au fost plantate cu ajutorul organelor de specialitate 100 semne pentru reglementarea circulației. s-au făcut marcaje pietonale și stradale.

### Punct muzeistic

În două din frumoasele încăperi ale fostului castel Apafy a fost amenajat un punct muzeistic în care sînt expuse litografii reprezentînd imagini ale vechii așezări, basoreliefuluri, unelte și obiecte de uz gospodăresc găsite pe teritoriul orașului.

### Încălțăminte prin... corespondență

De cinci ani cooperativa „Dumbrava” din Dumbrăveni livrează în întreaga țară încălțăminte cerută de cetățeni prin corespondență. Coopera-

torii de aici produc curent peste 40 modele de încălțăminte din grupele a III-a — piele box, a IV-a din piei porcine și a V-a — înlocuitori. În acest an au fost livrate ca urmare a solicitărilor prin corespondență 12500 perechi. Pînă la sfișitul anului, se așteaptă o dublare a livrărilor de acest fel față de nivelul atîns în primul an de expediție a încălțăminteii eu ramburs.

### Pentru apicultori

Foarte tînărul colectiv de muncă de la atelierul din Dumbrăveni aparținînd Combinatului apicol București a expediat pe adresa beneficiarilor a 10 000-a ladă stîp construită aici. În scurtul interval care a trecut de la începerea producției au fost realizate 12 produse și gama se diversifică. În aceste zile pe banda de lucru se găsesse stîpi orizontali, stîpi verticali cu un magazin, stîpi multietajați cu unul sau două corpuri, rame pentru faguri, șasiuri și corpuri pentru toate tipurile de stîpi folosiți de apicultori.

# VIATA INTERNAȚIONALĂ

## Sesiunea comisiei mixte guvernamentale româno-sovietice de colaborare culturală și-a încheiat lucrările

MOSCOVA 21 — Corespondentul Agerpres M. Coruș transmite: La Moscova s-au încheiat lucrările primei sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-sovietice de colaborare culturală.

În cadrul dezbaterilor din sesiune, părțile au subliniat că înființarea comisiei este o mărturie a atenției permanente acordate de Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, de guvernele celor două țări dezvoltării continue a colaborării culturale româno-sovietice. În lumina prevederilor Declarației româno-sovietice adoptată la București în noiembrie 1976, a altor în-

legeri convenite la întâlnirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Leonid Brejnev, la sesiune au fost analizate probleme ale aprofundării continue a relațiilor culturale bilaterale, relevându-se rolul important pe care-l joacă dezvoltarea culturii și artei în rezolvarea sarcinilor edificării socialismului și comunismului în cele două țări.

Lucrările sesiunii s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească, de înțelegere reciprocă.

## Demisie din parlamentul vest-european

PARIS 21 (Agerpres). — După cum informează agenția France Presse, primul secretar al Partidului Socialist Francez, Francois Mitterrand, și-a anunțat miercuri seara demisia din Parlamentul vest-european, din cauza hotărârii Comisiei naționale franceze de numărare a voturilor în urma alegerilor de la 10 iunie de a acorda un loc în plus listei lui Simone Veil (Uniunea pentru Democrația Franceză — Giscardien) și de a retrage un loc listei socialiste. Împotriva acestui act arbitrar a adresat un viguros protest și P.C.F.

## Eforturi pentru sporirea alimentelor

ROMA 21 (Agerpres). — Potrivit unui raport al Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.), în perioada 1970-1978 producția de alimente a crescut în Africa cu numai 1,3 la sută pe an. Producția de cereale, precizează raportul, este departe de a satisface nevoile populației acestui continent. În ciuda unui sezon de ploii relativ bun, țările care fac parte din Sahel prevăd pentru acest an un deficit al alimentelor de 350 000 tone.

Numeroase țări fac eforturi pentru a ieși din această situație. În țările din vestul Africii s-a reușit creșterea producției de orez de la 1,2 la 2,4 milioane tone în perioada 1960-1978, datorită sporirii cu 50 la sută a suprafețelor cultivate și creșterii cu 30 la sută a randamentului mediu la hectar.

În Sahel, toate țările au în planurile lor construirea unor baraje pentru refinerea apelor, râurilor și fluviilor care trec pe teritoriile lor și amenajarea suprafețelor astfel recuperate. În valea fluviului Senegal, realizarea barajelor Diama și Manantali de pe teritoriul statului Mali va asigura irigarea unei suprafețe de aproximativ 400 000 de hectare în cultură dublă anuală. În bazinul fluviului Niger, barajele Selingue și Tossaye din Mali, Kadadji în Niger și Kandji în Nigeria se vor adăuga lucrărilor similare existente la Sansanding și Markala, acestea din urmă asigurând irigarea a 40 000 ha în Niger și vor permite irigarea unei suprafețe de 250 000 ha. Prin construirea barajelor Sourou și Nombiel de pe Volta Neagră vor fi asigurate cu apă 50 000 ha într-o primă fază. Realizarea ulterioară a barajelor Karankasso, tot de pe Volta Neagră, și Tanema, pe Volta Roșie, va spori în Volta Superioară suprafețele irigate la 70 000 ha. În Ghana, lacul Volta ar putea iriga, potrivit studiilor, 178 000 ha. În Sudan, suprafața irigată care este în prezent de 1,5 milioane ha, ar putea să se tripleze în următorii ani.

## Roma: Noul președinte al Camerei Deputaților

ROMA 21 (Agerpres). — Miercuri după-amiază, s-a întrunit la Roma noul parlament italian ales la 3 și 4 iunie. Cu acest prilej, cele două camere ale parlamentului și-au ales președinții. Ca președinte al Senatului a fost reales Amintore Fanfani (democrat-creștin).

În funcția de președinte al Camerei Deputaților a fost aleasă Nilde Iotti, membră a Partidului Comunist Italian. Agenția A.N.S.A. relevă că este pentru prima oară când în conducerea Camerei Deputaților este aleasă o femeie. Președintele Camerei Deputaților ocupă locul trei ca funcție în stat, după președintele Republicii și președintele Senatului. În vârstă de 59 de ani, Nilde Iotti este membră a Direcțiunii P.C.I. și deputată din 1946. În ultimele legislații a fost aleasă vicepreședintă a Camerei Deputaților.

• La Geneva au fost reluate convorbirile dintre delegațiile U.R.S.S. și S.U.A. asupra problemei interzicerii noilor tipuri și sisteme de arme de distrugere în masă și, în acest context, interzicerea armei radiologice.

• Din inițiativa Comitetului special al O.N.U. împotriva apartheidului și Comitetului organismelor neguvernamentale privind rasismul, la Paris s-a desfășurat timp de trei zile, un seminar internațional pe tema: „Copilul și apartheidul”. Participanții la seminar au lansat un apel opiniei publice internaționale chemându-lă la inițierea unor acțiuni urgente contra perpetuării crimelor comise împotriva copiilor de culoare din Africa australă, victime ale discriminării rasiale.

• Președintele Indoneziei, Suharto, a inaugurat joi, în localitatea Blitar, mausoleul fostului șef al statului indonezian, Sukarno, decedat cu nouă ani în urmă.

În alocuțiunea sa, președintele Suharto a evocat figura fostului președinte, ca un „fiu ilustru al Indoneziei, care a proclamat independența țării sale”. El a cerut poporului indonezian să continue lupta pentru crearea unei societăți drepte și prospere.

• Joi, au început la Strasbourg lucrările reuniunii la nivel înalt a Pieței comune, pe agenda căreia figurează în primul rând problemele econo-

mice care confruntă în prezent țările membre. Șefii de stat și de guvern participanți la reuniune vor examina, până vineri, în afară de criza energetică, probleme privind creșterea economică, inflația, șomajul, sistemul monetar european. Vor fi evocate, de asemenea, relațiile C.E.E. cu S.U.A. și Japonia.

În paralel, miniștrii de externe ai „celor nouă” vor dezbate chestiuni politice de interes comun.

• Guvernul islandez a pus capăt, miercuri, grevei ofițerilor flotei comerciale a țării, declanșată cu două luni în urmă, obligându-i pe greviști să se întoarcă la lucru. Cei 400 de ofițeri, intrați în grevă la 25 aprilie, cereau îmbunătățirea condițiilor de viață și de muncă.

• Peste 1 100 de membri ai uniunii sindicale a piloților de la compania aeriană „Japan Air Lines” (J.A.L.) au declarat joi dimineața o grevă de 24 de ore, protestând împotriva planului conducerii firmei de revizuire a sistemului de pensionare a membrilor acestei categorii profesionale.

• Cele mai grave inundații care s-au abătut asupra Jamaicâi zilele trecute au provocat moartea a 32 de persoane și pagube materiale estimate la peste 33 milioane dolari, se relevă în declarații oficiale la Kingston. Inundațiile au distrus șosele și tronșoane de căi ferate, au afectat întinse suprafețe de culturi agricole.

• Membri ai gărzii naționale a dictatorului Anastasio Somoza din Nicaragua au asasinat miercuri pe ziaristul american Bill Stewart de la rețeaua de televiziune „ABC” și pe însoțitorul acestuia Juan Francisco Espinoza, după ce i-au obligat să părăsească autoturismul cu care se deplasau în Managua.

• Statele Unite au efectuat miercuri în poligonul din desertul Nevada o experiență nucleară subterană, cea de-a șasea de la începutul acestui an — a anunțat Ministerul american al energiei.

S-a precizat că explozia se înscriseră în categoria celor sub 20 kilotone.

## EVENIMENTUL PE SCURT

# SPORT • SPORT

## Automobilism

### Două echipaje sibiene selecționate pentru Raliul Dunării

În lumea automobilismului sportivi români se vehiculează ideea că ediția din acest an a „Raliului castanilor” organizat recent la Baia Mare ar fi fost cel mai dur test de duranță și competitivitate a mașinilor și piloților din actualul sezon competițional.

Din cele 5 echipaje ale Asociației sportive I.P.A.S. prezente în acest an la start au reușit să treacă linia de sosire 3 (celelalte două au abandonat din motive tehnice), suficiente însă ca echipa sibiiană să se situeze pe un meritos loc 2 după I.A. Dacia Pitești. De alt-

fel, acestea au fost singurele echipe care au reușit să se claseze. Meritul sibiienilor este dimensionat și de poziția lor bună în clasamentul individual. Explicabil deci pentru ce echipajele Mircea Faur — Florin Jecu (locul 2 la clasa Dacia 1300, grupa I) și Mihai Costineanu — Virgil Oancea (loc 3 la aceeași clasă) au fost selecționate pentru reprezentativa României care ne va reprezenta în ediția din acest an a concursului internațional — Raliul Dunării (se va desfășura parțial pe traseul Raliului castanilor).

N.I.

## Clasamentul final al campionatului județean de fotbal, ediția 1978-1979

1. Vitromet	28 23 1 4	80-22 47	9. Record	28 8 7 13	43-53 23
2. U. Ocna	28 21 5 2	60-19 47	10. St. Avrig	28 8 7 13	34-59 23
3. Met. I.O.S.	28 17 7 4	62-22 41	11. Viit. Dum.	28 8 6 14	36-45 22
4. Sparta	28 16 3 9	58-34 35	12. Textila	28 6 10 12	29-42 22
5. Șantierul	28 12 6 10	49-43 30	13. Gl. Dum.	28 6 8 14	21-47 20
6. A.S. Mec.	28 11 6 11	45-43 28	14. C.F.R.	28 8 2 18	35-61 18
7. C.S.U.	28 11 3 14	48-57 25	15. Rec. Alma	28 6 3 19	34-75 15
8. Carb. C.M.	28 8 8 12	29-41 24			

## Clasamentul campionatului de fotbal județ II Seria Agnita

1. O. Nocrich	14 12 2 0	48-9 26	țean: Gligor Popa (Textila Medias) suspendat 4 etape în turul ediției 1979-1980; Vasile Piștea (Carbosin), suspendat două etape. • Finala campionatului de juniori programează în 24.VI, ora 9 pe stadionul Șoimii partida: Automecanica Medias — Textila Cisnădie. • Duminică, 24.VI. a.c., ora 17,30 pe terenul Șantierul are loc meciul Ogorul Nocrich — Recolta Moșna.
2. Chirpăr	14 10 2 2	41-18 22	
3. Av. Alțina	14 7 3 4	33-20 17	
4. IMIX II	14 4 4 6	32-35 12	
5. Fl. r. Ag.	14 5 2 7	32-38 12	
6. Birghiș	14 4 3 7	26-39 11	
7. Șt. Agnita	14 4 2 8	20-41 10	
8. Iacobeni	14 2 0 12	11-43 4	

• Jucători sancționați în ultima etapă a campionatului jude-

## Turism-drumeji

Clubul „Amicii muntilor” din Sibiu programează pentru sâmbătă și duminică drumeji montane pe următoarele trasee:

• 23-24 iunie: Păltiniș — Cianaia — Păltiniș. Plecare la ora 15,30 cu autobuzul de Păltiniș!

• 24 iunie: Mănăstirea Turnu — Stinișoara — Cabana Cozia. Întâlnirea participanților la ora 3 în Gara mare, plecarea cu trenul personal 2012 la ora 3,36;

• 24 iunie: Râșinari — Dealul soldaților (975 m) — Râșinari. Plecare la ora 8 cu tramvaiul de Râșinari.

## Clasamentul campionatului județean de juniori, seria Sibiu

1. Textila	28 25 1 2	127-21 51
2. I.P.A.S.	28 25 0 3	89-22 50
3. Pr. Ter.	28 24 1 3	105-18 49
4. Șc. sp. II	28 21 1 6	132-31 43
5. Inter	28 20 0 8	112-42 40
6. U. Ocna	28 16 2 10	86-65 34
7. C.F.R.	28 14 3 11	85-60 31
8. Centru c.	28 13 2 13	77-72 28
9. C. Mîrșa	28 11 2 15	72-63 24
10. A.S.M.	28 7 2 19	35-100 16
11. I.O.S.	28 7 1 20	44-106 15
12. Șt. Avrig	28 6 1 21	33-101 13
13. Șant.	28 4 2 22	41-119 10
14. Șc. sp. III	28 4 0 24	47-113 8
15. Șc. sp. IV	28 3 2 23	32-184 8

## Un reușit concurs de schi

Aflați în cantonament la Bilea Lac, cei mai tineri schiori alpini de la Casa pionierilor Brașov și C.S.Ș. Șoimii Sibiu s-au întrecut într-un reușit concurs amical (de verificare). Pe pârta ce pleacă dinspre vârful Capra, pe o vreme închisă, s-a desfășurat o probă de slalom special în două manșe cu 30 de porți, la care au participat peste 35 de concurenți. Iată câștigătorii — COPII — FETE II: 1. Codruța Bucur; 2. Doina Enea (ambele C. P. Brașov); 3. Sabine Stenzel (Șoimii Sibiu) — BAIETI II — 1. Detlef Grădinar (C. P. Brașov); 2. Peter Wolf; 3. Cristian Stenzel (ambii Șoimii Sibiu); FETE I — 1. Ofelia Oprea (C. P. Brașov) — BAIETI I — 1. Jürgen Wolf (Șoimii Sibiu); 2. Radu Curcă (C. P. Brașov); 3. Hannes Messe (Șoimii Sibiu).

Cu toate că mercurul termometrelor a urcat peste 30 grade, acolo, sus, în „Alpii Transilvaniei”, se mai poate schia.

LIVIU CIUPEDEAN

## TELEX

Lloyd — Betty Stove 6-2, 6-2.

Rezultatele înregistrate în turul III al turneului internațional feminin de tenis de la Eastbourne (Anglia): Tracy Austin — Kathy Jordan 6-3; 6-3; Virginia Wade — Regina Marsikova 6-3, 6-2; Ilona Kloss — Virginia Ruzici 3-6, 7-5, 10-8; Wendy Turnbull — Greer Stevens 6-3, 6-0; Martina Navratilova — Ann Hobbs 6-3; 6-2; Chris Evert

Partidele disputate în prima zi a turneului internațional feminin de baschet de la Halle (R. D. Germană) s-au încheiat cu următoarele rezultate: Dukla Banská Bystrica — Rapid București 70-69 (30-42); K.P.V. Halle — Universitatea din Berlin 80-51 (42-27); Marița Plovdiv — Selecționata universitară din Polonia 73-64 (31-32).

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiu, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon nr. 1 28 10-1 31 83. Abonamente se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8-11. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu - 400 64.